

(Продолжение. Начало на 1–14-й стр.).

В рамках форума работало семь площадок, на которых участники обсудили вопросы получения грантовой поддержки, использования цифровых ресурсов, соблюдения правовых основ деятельности, проведения благотворительных акций и привлечения ресурсов, оказание и качество социально значимых услуг и многое другое.

У Нижнего Тагила богатая и интересная история развития некоммерческого сектора. Сегодня в городе зарегистрировано более 260 некоммерческих организаций, и большинство из них ведут активную деятельность на благо города и горожан. Список постоянно пополняется новыми лидерами, расширяется спектр их деятельности и возможностей.

Также прошли встречи, к примеру, в Арамиле, Богдановиче, Артемовском, Первоуральске, Сухом Логу, Сысерти, Новоуральске, Белоярском. Вместе членами и экспертами рабочей группы по развитию некоммерческих организаций, детского и молодежного движения ОП СО были проведены обучающие мероприятия.

В 2024 году были проведены плановые обучающие мероприятия для НКО совместно с исполнительными органами государственной власти.

Так, совместно с Департаментом внутренней политики и ООО «Каравелла» был проведен семинар-практикум «Медиапланирование работы НКО. Работа с информацией».

Совместно с Департаментом внутренней политики проведены информационные семинары «Оказание поддержки некоммерческим неправительственным организациям, участвующим в развитии институтов гражданского общества, с использованием средств Фонда президентских грантов в 2023–2024 гг.» и «Продвижение проектов НКО на портале СОЗИДАНИЕ.СВЕ.РФ»

Совместно с Министерством социальной политики СО в 2024 году был проведен методический семинар для НКО, которые осуществляют (или планируют осуществлять) свою деятельность в сферах социальной защиты населения и социального обслуживания. Тема семинара – «Алгоритм участия в Конкурсе на право получения из областного бюджета субсидии на реализацию социальных проектов в сфере социальной защиты населения». Также с этим министерством проведен методический семинар для НКО, которые осуществляют (или планируют осуществлять) свою деятельность в сферах социальной защиты населения и социального обслуживания. Опыт реализации проекта «Программно-аппаратный комплекс „Электронная сиделка“».

Совместно с Министерством экономики и территориального развития Свердловской области и администрацией Екатеринбурга проведены два семинара «Взаимодействие НКО и региональных органов власти» и «Некоммерческий сектор. Развитие. Город Екатеринбург».

При взаимодействии с Министерством здравоохранения региона проведена лекция на тему «Система поддержки СОНКО, работающих в сфере профилактики ВИЧ-инфекции, в Свердловской области». Также был организован семинар «Получение лицензии на оказание медицинских услуг некоммерческими организациями».

Совместно с ГУ Минюста РФ по Свердловской области прошла групповая юридическая консультация на тему «Подготовка к проверке деятельности НКО территориальными органами Минюста России».

А в Министерстве спорта Свердловской области – семинар «Продвижение спортивных проектов НКО в социальных сетях». Речь шла о том, как рассказать аудитории о своем проекте: от визуала до продвижения.

После формирования нового состава Общественной палаты Свердловской области комиссию ОП СО по развитию НКО, детского и молодежного движения возглавил Иван Попп. Работа по поддержке НКО Свердловской области была продолжена.

24 октября 2024 года состоялось первое расширенное заседание Комиссии по развитию НКО, детского и молодежного движения ОП СО. На нем присутствовали члены ОП СО и представители экспертного сообщества. Заместитель председателя ОП СО Андрей Мозолин и заместитель министра экономики и территориального развития Свердловской области Татьяна Гладкова поздравили новый состав комиссии с избранием и пожелали плодотворной работы. Та же на заседании утвердили состав комиссии и план на IV квартал 2024 года.

Затем были подведены итоги работы «Осенней школы НКО». В ходе заседания Татьяна Гладкова обозначила перспективные направления сотруд-

ничества, среди которых развитие сети ресурсных центров, формирование электронной библиотеки лучших практик работы некоммерческого сектора, рейтингование муниципальных образований по реализации механизмов поддержки СОНКО, проведение мероприятий по обучению некоммерческого сектора, а также пожелала обновленному составу комиссии креативных направлений деятельности, реализации интересных и социально значимых проектов.

Уже 30 октября 2024 года в Общественной палате Свердловской области состоялся учебно-методический семинар «О соблюдении норм действующего законодательства Российской Федерации в части своевременного представления отчетности некоммерческими организациями».

В мероприятии приняли участие работники Главного управления Министерства юстиции по Свердловской области и представители некоммерческих организаций Свердловской области. Основная цель мероприятия – сориентировать некоммерческие организации на соблюдение норм действующего законодательства в организационном направлении и части предоставления отчетности. Вместе с этим обратили внимание руководителей ряда некоммерческих организаций на важность осуществления широкого информирования о своей деятельности. У нас гражданское общество испытывает доверие тогда, когда все идет не только в рамках законодательства, но еще и открытости. Поэтому размещение сведений о проделанной работе приводит к тому, что формируется доверие.

24 декабря 2024 года в Штабе общественной поддержки Свердловского отделения партии «Единая Россия» с лекцией «Продвижение НКО средствами пиар» выступила лектор общества «Знание», исполнительный директор Благотворительного фонда помощи нуждающимся «Люблю и благодарю» Римма Мочалкина.

Слушатели узнали, что такое информационные ресурсы НКО, какие существуют способы продвижения НКО в социальных сетях. Член ОП СО Иван Попп принял участие в проектной сессии, посвященной грантовой поддержке. На семинаре обсудили, какие бывают виды ресурсов проекта – денежные, кадровые, информационные, административные и другие. Особое внимание было удалено вопросам софинансирования. Основная задача – развивать некоммерческое сообщество, всячески поддерживать и консультировать некоммерческие организации в рамках грантовых конкурсов. Одна из целей – сделать это на постоянной и систематической основе.

3.3. Антикоррупционный форум Свердловской области

Со 2 по 6 декабря 2024 года в Екатеринбурге на нескольких тематических площадках прошел X Антикоррупционный форум Свердловской области – традиционное ежегодное мероприятие, организованное Общественной палатой Свердловской области во взаимодействии с департаментом внутренней политики Свердловской области в соответствии с распоряжением губернатора.

Антикоррупционный форум проводится в Свердловской области ежегодно, начиная с 2015 года, в соответствии с региональным планом противодействия коррупции. В форуме участвуют органы публичной власти и другие институты гражданского общества. Основная цель форума – антикоррупционное просвещение граждан, популяризация в обществе антикоррупционных стандартов поведения, обмен опытом работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений, поиск новых форм и методов противодействия и профилактики коррупции. К участию в форуме приглашаются представители органов публичной власти, других институтов гражданского общества, а также педагогического сообщества Свердловской области.

Отметим, что институты гражданского общества являются важным элементом механизма противодействия коррупции в Российской Федерации. Это подчеркивается в том числе Национальным планом противодействия коррупции, утвержденным Президентом России. Общественный контроль – одно из главных направлений антикоррупционной деятельности институтов гражданского общества.

В Свердловской области действуют 111 субъектов общественного контроля: Общественная палата Свердловской области, 72 общественная палата (совет) муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, 33 общественных совета при исполнительных органах государственной власти Свердловской области, пять общественных советов при администрациях

управленческих округов Свердловской области, общественный совет при Законодательном Собрании Свердловской области. В числе самых распространенных форм общественного контроля остаются общественный мониторинг, общественные проверки, общественные экспертизы общественные слушания.

В 2024 году X Антикоррупционный форум Свердловской области превратился в настоящий марафон, он проходил всю неделю, со 2 по 6 декабря. В течение нескольких дней работали 10 просветительских площадок, в мероприятиях приняли участие более 600 экспертов. Представители власти, депутаты и общественники обсудили вопросы противодействия коррупции и популяризации антикоррупционных стандартов поведения в обществе.

Во время панельной дискуссии заместитель председателя Общественной палаты Свердловской области, член Общественной палаты Российской Федерации Владимир Винницкий отметил, что с 2015 года в нашем регионе реализуется Программа совместных действий институтов гражданского общества по противодействию коррупции «Общество против коррупции». В 2022–2024 годах в рамках Программы проведено более 1 500 мероприятий.

«Важным направлением программы является антикоррупционная экспертиза. Сегодня в Свердловской области Минюстом аккредитованы 28 независимых экспертов, среди них преподаватели вузов и практикующие юристы. Ежегодно они направляют порядка 100 заключений в региональные органы власти и органы местного самоуправления», – отметил в своем выступлении Владимир Винницкий.

Заместитель декана юридического факультета, завкафедрой прав человека, профессор Гуманитарного университета Светлана Глушкова выступила модератором тематической площадки форума по вопросу «Антикоррупционное просвещение и образование: опыт Свердловской области». Светлана Глушкова вошла в новый состав ОП СО и с конца августа 2024 года является председателем Комиссии по общественному контролю, взаимодействию с субъектами общественного контроля Общественной палаты Свердловской области и активно принимает участие в деятельности организации.

В фокусе обсуждения на площадке находились вызовы и достижения в сфере формирования антикоррупционного мировоззрения у студентов и сотрудников колледжей и вузов, опыт органов муниципальной власти в области антикоррупционного образования, а также деятельность некоммерческих организаций по антикоррупционному просвещению населения. В мероприятии приняли участие эксперты со стороны научного сообщества, государственной власти, местного самоуправления, некоммерческого сектора. О своем опыте рассказали представители администрации Екатеринбурга, городской думы Екатеринбурга, Института философии и права УрО РАН, УрФУ, Уральского института управления РАНХиГС при Президенте РФ и другие. Результатами встречи стала резолюция, содержащая рекомендации по совершенствованию законодательства, просветительских программ и пропагандистской деятельности в сфере противодействия коррупции.

На тематической площадке «Профилактика и противодействие коррупции: региональный опыт» ее модератор, заместитель председателя (ОП СО), член Общественной палаты РФ Владимир Винницкий напомнил, что ежегодный ущерб от коррупционных преступлений в стране составляет не менее 50 миллиардов рублей.

По данным Управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по Свердловской области, в этом году в регионе было зарегистрировано 280 преступлений коррупционной направленности, из них 107 – в крупных и особо крупных размерах.

«Сейчас время непростое – идет специальная военная операция, сильное санкционное давление. Важно обеспечить надежную защиту экономических интересов государства, бизнеса и граждан от коррупционных посягательств», – заявил начальник отдела по противодействию коррупции Управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по Свердловской области Сергей Сагитов.

В подведении итогов X Антикоррупционного форума, приуроченного к Международному дню борьбы с коррупцией, приняли участие вице-губернатор Свердловской области Олег Чемезов, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина, представители органов государственной власти, местного самоуправления, бизнес-сообщества, правоохранители и общественники.

(Продолжение на 16-й стр.).